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· качество результатов образовательной деятельности
· качество процессов обеспечивающих образовательную деятельность
*. качество условий обеспечивающих образовательную деятельность;
4.1. Показатели качества результатов образовательной деятельности МДОУ.
Направления и изучения:
· степени освоения ребенком Образовательной программы, его образовательных достижений с целью индивидуализации образования, развития способностей и склонностей, интересов воспитанников (пособия «Диагностика педагогического процесса» по возрастным группам, автор составитель Н.А.Верещагина ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2014г);
· степени успешности адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ ( адаптационные листы, итоговый отчет);
· степени готовности ребенка к школьному обучению (психодиагностическое обследование готовности детей к школе в соответствии с рабочей программой педагога психолога)
· удовлетворенности различных групп потребителей (родителей, воспитателей) деятельностью детского сада (анкетирование в соответствии с социологическим и психолого-педагогическим мониторингом, разработанным ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования»).
4.2. Показатели качества процессов обеспечивающих образовательную деятельность МДОУ №17.




· соответствие основной образовательной программы дошкольного образования требованиям ФГОС ДО и контингенту воспитанников (отчет по самообследованию МДОУ № 17)
· качество образовательной деятельности, осуществляемой по 5 образовательным областям (итоговые мониторинговые таблицы диагностики педагогического процесса);
· качество взаимодействия с семьями детей по реализации основной образовательной программы дошкольного образования для детей дошкольного возраста (годовые отчеты педагогов по выполнению планов взаимосотрудничества с семьями воспитанников)
4.3 Показатели качества условий, обеспечивающих образовательную деятельность.
· материально- техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений (соответствие санитарно- "эпидемиологическими правилами и нормативами; соответствие требованиям правил пожарной безопасности; соответствие средств обучения и воспитания возрастным и индивидуальным особенностям детей; соответствие материально - технического обеспечения программы (учебно- методический комплект, оборудование, оснащение)
· кадровые условия (соответствие квалификации педагогических и учебно- вспомогательных работников квалификационным характеристикам : соответствие должностного состава и количества работников, необходимых для обеспечения реализации образовательной программы, целям и задачам, а так же особенностям развития детей; соответствие условию качественной реализации образовательной программы, соответствие педагогических работников основным компетенциям, необходимым для создания условий для социальной ситуации развития детей)
· обеспечение охраны и укрепления здоровья, организация питания воспитанников (создания условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания воспитанников, создания условий для занятий воспитанников физкультурой и спортом)
· организация научно- методической работы (организация, проведение и участие в научных и методических конференциях)
· психолого- педагогическое обеспечение (создание психологических и педагогических
· условий для реализации основной образовательной программы дошкольного образования; создание условий для диагностики и коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи:	создание
условий для оценки индивидуального развития детей, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования:	наполняемость групп с учётом возраста и здоровья детей,
специфики ООП; создание условий для коррекционной работы с детьми ограниченными возможностями здоровья: создание условий для предоставления информации семье, широкой общественности, использованию материалов в информационной среде, обсуждения вопросов связанных с реализацией программы с родителями (законными представителями):соответствие образовательной нагрузки детей максимально допустимому объёму)
· [bookmark: _GoBack]развивающая предметно- пространственная среда (создание условий для обеспечения максимальной реализации образовательного потенциала  и пространства ДОУ), группы, территории, материалов, оборудования и инвентаря для развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями; создание условий для обеспечения возможности общения и совместной деятельности детей (в том числе разного возраста) и взрослых, двигательной активности детей, а так же возможности для уединения; обеспечение условий для реализации ООП с учётом национально- культурных и климатических условий: Соответствие требованиям: содержательной насыщенности, трансформируемости, полифункциональности, вариативности, доступности и безопасности)
[bookmark: bookmark3]5. Организация и управление ВМКО МДОУ №17.
5.1. Руководство мониторингом в МДОУ №17 находится в компетенции руководителя, который определяет структуру и объем информационных потоков и организует их: планирует и организует комплексные мониторинговые исследования разных сторон деятельности учреждения; организует распространение информации о результатах.
5.2. Периодичность, показатели, формы сбора и обработки информации определяются администрацией МДОУ№ 17.
5.3 Лица, осуществляющие мониторинг, несут персональную ответственность за достоверность и объективность информации, за, использование данных мониторинга и распространение результатов.
5.4. По результатам мониторинга готовятся аналитические материалы в формах, соответствующих целям и задачам конкретных исследований. Материалы включают аналитическую информацию и предложения по вопросам, решение которых находится в компетенции МДОУ.
5.5 Хранение и оперативное использование информации осуществляется по средством печатных и электронных баз данных. Срок хранения материалов 3 года.
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1.0011ee noaoKeHue

1.1. TlonojkeHHe periaMeHTHPYET CoAepikaHie 1 HOpAI0K [pOBE/IeHNs] BHYTPEHHEr0 MOHHTOPUHTA
kauecTBa 00pa3oBaHMs ~ MYHHIHIAIBHOTO GIOUKETHOTO  JIOLIKOJIBHOTO  00pa3soBaTeNbHOTO
yupexueHus «JleTckuil call xoMmGuHHpoBanHOro Buaa Nel7» AJIEKCEEeBCKOI0 TOPOACKOTO OKpyra
(mamee BMKO MJIOY Nol7), MO KOTOPBIM TOHUMAETCA ACSTEIbHOCTE 1O nH()OPMALIMOHHOMY
obecrevenuto ynpasieHus MJIOY Nol7. ocHOBaHHAs Ha CHCTEMAaTHYECKOM aHAaJIM3C KadyecTBa
peam3aLuu 00pa3oBaTebHOrO Npouecca, ero pecypcHOro 00ecTieYeH s 1 €ro pesylbTaTos.

1.2. BMKO MJIOY Nel7o06ecrevnBacT OpraHu3aiiio 06paboTki U 00O0OIICHHSA uHpOpMALUA O
JeSTeBHOCTH JIETCKOTO Cajla [0 Pa3uHbIM aCleKTaM ero (QYHKIOHHPOBAHHS U PA3BUTHAL.

1.3. JIO/DKHOCTHBIC — JIMIA, oGecneunparomme BMKO ~ MJIOY  Nel7. PYKOBOJCTBYIOTCS
3aKOHONATENBCTBOM B 00MacTH 00pa3oBaHMs, yKasaMH [Ipesunenta P®. [locTaHOBICHUAMH M
pacropspkeHHsAME [ [paBUTENLCTBA Poccuy, HOPMATHBHBIMH IPABOBBIMM -~ aKTaMH, U3JaHHBIMA
MuuoOpa3oBaHHs Poccuy,  OpraHaMd MECTHOro  CaMOyMpPaBICHH. YupenureneM. YCTaBOM H
noxanbabivi aktamun MJIOYNel7, HacTOALINM [TorojkenyeM, pHKa3aMy O MPOBEJECHAN KOHTPOIL,
JOKHOCTHBIMH MHCTPYKIHAMH. '

2. Crpykrypa BMKO MJ1I0Y Nel7.

21, BMKO MJIOY Nel7 siBnsieTcst ONEPaTHBHBIM yPOBHEM CprKTypHo-(byHKuHOHéJIBHoﬁ MOJIENIN
MIOV.

22. B cocraB MOHHTOPHHIOBOH TPYTIIbI oGecrieunsaouteit BMKO MJIOY  Nel7  BXOAAT:
3aBeIyIOLIHH, CTApInii BOCIUTATEIb, MEAAror-NeHXOIoT, yUHTe b-JIOTONE ], TeAarord, MeacecTpa,
[peICTABUTENH OOIIECTBEHHOCTH B 3aBHCUMOCTH O T coaeprkanms pabOTHL.

3. Iopaaok GpyHKUHOHHPOBAHMS BMKO MJIOY Nel7.

3.1. Peammsammst BMKO MJIOV Nel7ocyunecTsiseres Ha ocuopanun OOH MJIOY Nel7 u rooBoro
mana agsTensHoct MJIOY., a Tak ke NpUKason PYKOBOJHUTEs [ICTCKOTO Caza.

3.2. TlepnoauyHOCTb, CPOKH. GopMbI 1 METO/IbI MPOBE/ICHUA OIIpEIEIISIIOTCS PeTJIaMEeETOM BMKO
MJIOY Nel7 yTBepiaaeTCs npuKasom PYKOBOMTEILS! MJ10V.

4. Conepxanne BMKO MJOY Nel7 (cuerema 00HEKTOB 1 MOKA3AT eJieil MOHHTOPHHTA) .

4.1. OGbeKTs] MOHHTOPUHTA. BHYTpEHHHH MOHHTOPHHL kauecTBa 0Opa3oBaHMs OTCIICIKUBACT,
KQYeCcTBO W COOTBETCTBHS, TOCYAAPCTBEHHBIM  H MYHUILUTAILHBIM  HOPMaM 1 TpeOOBAHHUSM,
ofecreueHust 3 MO3HIIHH:




