Организация работы Центра консультирования для будущих мам и семей, воспитывающих детей раннего возраста.
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   Скоро у вас родится ребёнок. Рождение ребёнка – это именно то событие, которого с нетерпение ждут все члены семьи: мамы, папы, бабушки и дедушки. Все счастливы и полны энтузиазма. Но если у вас недостаточно опыта, вы, возможно, опасаетесь, что не справитесь с уходом за ребёнком; вы наслушались разговоров о воспитании детей, вы начитались специальной литературы. Проблема ухода за ребёнком может показаться вам чересчур сложной. Вам говорят, что ребёнка можно избаловать, если часто брать его на руки, и что, наоборот, его нужно много ласкать. Одни говорят, что сказки возбуждают ребёнка, а другие – что сказки благотворно влияют на детей. Не воспринимайте слишком буквально всё, что говорят вам знакомые. Воспитание ребёнка не будет сложным делом, если вы сами не будете его усложнять.

   Диалог между мамой и психологом:

   Мама: Скажите доктор, когда мне надо начинать развивать ребёнка?

   Психолог: А сколько вашему малышу?

   Мама: 1 год.

   Психолог: Вы опоздали ровно на 1 год и 9 месяцев…

   Эта беседа стала отправной точкой создания нашего Центра.

   Одним из первых в Белгородской области, города Алексеевки в 2012 году в рамках реализации муниципального проекта в МДОУ №2 организован Центр консультирования для будущих мам и семей, воспитывающих детей раннего возраста. Главным направлением деятельности Центра является педагогическое просвещение будущей мамы и родителей, имеющих детей раннего возраста.

   Сегодня для будущих родителей предлагается много доступной и интересной информации по родам и первым годам жизни малыша, но согласитесь, ни  один учебник не заменит уроков профессионалов – врачей, психологов и педагогов.

   Участниками нашего Центра стали беременные женщины, семьи, имеющие детей раннего возраста и специалисты социальных институтов, которые на занятиях, общаясь, друг с другом положили начало такой важной работе, как подготовка к воспитанию детей ещё до их рождения.

   Программа Центра «Сокровище» делится на 2 цикла:

1 цикл – В ожидании малыша.

2 цикл – Жизнь с малышом.

   Образовательные занятия для будущих мам и семей проводят специалисты: педагог-психолог, музыкальный руководитель, воспитатели, специалист по физической культуре, учитель-логопед.

   Занятия для будущих мам педагоги проводят в виде живого общения. Большой интерес вызвали мастер-классы «Милые безделушки», «Рисовалки», «Музыкальные игрушки».

   На встречу с родителями приглашались врачи-специалисты, сопровождающие их на протяжении всего периода беременности и после рождения ребёнка.

   Сотрудники отдела ЗАГС, социальной защиты и пенсионного фонда на встрече в Центре рассмотрели вопросы норм семейного законодательства и материальной поддержки. Практический семинар по проблемам и перспективам развития консультационного Центра с участием специалистов учреждений социальной сферы был нацелен на анализ проделанной работы и перспективы открытия подобных центров на базе других дошкольных образовательных учреждений.

   Анализируя деятельность Центра консультирования для будущих мам и семей, воспитывающих детей раннего возраста, хочется отметить: такие встречи востребованы, на занятиях будущие мамы приходят вместе со своими членами семьи, следовательно, такая форма работы необходима семье и есть уверенность, что в этих семьях будущим детям смогут оказать качественное образование и воспитание уже на ранних стадиях развития.

   За время работы Центра консультированную помощь получили 13 будущих мам, 26 семей, воспитывающих детей раннего возраста. По результатам мониторинга 98% родителей полностью удовлетворены работой Центра консультирования и оказанной помощью в подготовке семьи к периоду адаптации ребёнка в детском саду. Дети, посещавшие занятия имеют опыт общения с незнакомыми взрослыми и детьми, проявляют интерес к действиям взрослых, интересуются игрушками, предметами в новой обстановке.

   Мы проанализировали момент адаптации детей посещавших наш Центр и выяснили, что процесс привыкания детей прошёл успешно, как в нашем детском саду, так и в других дошкольных учреждениях. Поступившие дети имеют адаптацию лёгкой (78%) и средней (22%) степени тяжести, что подтверждает правильность и необходимость построенной работы Центра.
